

# 安康日报

ANKANG DAILY

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号：51-12

2021年9月

28

星期二

辛丑年八月二十二

安康日报社出版

第18737期

今日四版

安康新闻网

www.akw.cn

## 习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京9月26日电 9月26日，国家主席习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出，数字技术正以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域和全过程，给人类生产生活带来广泛而深刻的影响。当前，世界百年变局和世

纪疫情交织叠加，国际社会迫切需要携起手来，顺应信息化、数字化、网络化、智能化发展趋势，抓住机遇，应对挑战。

习近平强调，中国愿同世界各国一道，共同承担起为人类谋进步的历史责任，激发数字经济活力，增强数字政府效能，优化数字社会环境，构建数字合作格局，筑牢数字安全屏障，让数字

文明造福各国人民，推动构建人类命运共同体。

2021年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕，主题为“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”，由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办。

## 为百万人民幸福而奋斗

汉滨区第十五次党代会以来经济社会发展综述

通讯员 冯荣平 汪金波

五年弹指一挥间。转眼间，我们站在了喜迎汉滨区第十六次党代会，启航新征程、共谋新发展、再创新辉煌的历史节点。

五年风雨兼程，成就令人鼓舞；五年砥砺前行，不忘为民初心。汉滨区第十五次党代会以来，在市委市政府的坚强领导下，百万汉滨儿女在重任和压力下拼搏苦干，在困难和挑战前砥砺前行，圆满完成了区十五次党代会确定的目标任务，在汉滨发展史上树立了一座新的里程碑，交出了一份精彩的“汉滨答卷”。

这份答卷上，综合实力提升的成绩彰显，加速前进的主线清晰，各项事业发展的硕果累累……如果用一条曲线描绘第十五次党代会以来汉滨经济发展的走势，我们可以清晰地看到全区经济稳中向好、稳中有进、稳中提质的喜人态势。

一个综合实力大幅提升、人民生活持续改善、城乡面貌发生显著变化、城镇化进程不断加快、改革开放持续深入推进、社会大局保持稳定的新汉滨正在实现。

这是一份来之不易的成绩单。

### 真抓实干 战胜诸多困难

五年来的变化，村民姜功宪感受最真切。

64岁的姜功宪家住叶坪镇中心社区七组，爱人有病干不了农活，家里日子一直过得紧巴巴。几年间，在精准扶贫政策扶持和自己的努力下，他不仅摘掉了贫困户的帽子，还被评为“最美脱贫攻坚家庭”。姜功宪并不是个例。五年来，产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、生态扶贫、医疗扶贫、社保兜底……汉滨区一系列精准扶贫政策掷地有声、落地见效，全区60996户202998人全部脱贫，231个贫困村全部出列，历史性甩掉了绝对贫困帽子，小康路上一个不少、一户不落。

发展产业是实现脱贫致富的根本之策，只有产业发展了，才能从源头上拔掉穷根。汉滨区立足镇、村实际，规划了全区产业线路图7条，

覆盖28个镇办，班子成员分片包抓，按照“一镇一业、一村一品”的发展思路，着力建设生猪、魔芋、蔬菜、茶叶、核桃5大产业基地和特色小众产业基地。

为使贫困群众获得稳定收入，该区出台了《汉滨区重点产业发展项目推荐》，与阳晨产业联盟、陕茶1号、悠源魔芋等企业精准对接，实行管理、种苗、技术、品牌、销售五统一，为贫困户发展产业铺路搭桥。与此同时，该区充分挖掘绿色富硒资源，因地制宜，因户施策，对全区231个贫困村产业发展规划进行了详细编制，确保每个村都有1至2个主导产业，每户都有1至2项“短平快+利长远”的致富产业。2017年，全区新建茶园20000亩，种植魔芋5051亩、高山蔬菜3000亩、中药材1万亩、烤烟5780亩、食用菌132万袋，发展养殖户7992户……一个“村村有特色、户户有产业”的汉滨产业扶贫格局正在可喜呈现。

五年来，汉滨干部勠力同心、尽锐出战，脱贫攻坚全面胜利。近万名党员干部坚守一线，中国建行、江苏武进、西安雁塔、航天基地和省市“两联一包”单位倾力帮扶。累计投入资金155亿元，新建改建村组道路2132公里，为385个村实施农网改造，建设标准化卫生室465个、安全饮水工程530处，所有贫困村和易地搬迁安置点光纤和4G网络全覆盖；建设易地搬迁安置社区170个，易地搬迁23809户，危房改造7042户；教育、健康、生态、兜底保障等扶贫政策全面落实，贫困村实现集体经济“薄弱村”“空壳村”清零；发展新社区工厂和农产品加工厂221家，开发公益性岗位1.2万个，转移贫困劳动力10万余人，实现有劳动能力贫困人口稳定就业增收。“支部+X+贫困户”扶贫模式得到中央领导同志批示肯定，农村危改受到国务院督查激励通报，县河镇红升社区入选全国易地扶贫搬迁典型案例，互联网+健康扶贫、社区工厂新业态等一批典型经验被中省主流媒体报道。

(下转四版)

## 市政协召开四届二十六次常委会议

本报讯(记者 陆青波)9月26日，市政协安康市第四届委员会常务委员会召开第二十六次会议，专题协商安康中心城市生活垃圾分类工作，审议政协安康市第五届委员会有关事项。

市政协主席陈勇主持会议并讲话。市政府副市长周耀宜，市政协副主席梁涛、黄晓勇、吴大康、孟平、唐纹、周康成、郭德林、杨义龙、陈伦富，市政协一级巡视员马晓旬，秘书长李云健出席。

周耀宜通报了安康中心城市生活垃圾分类工作情况，孟平围绕中心城市生活垃圾分类工作专题调研作情况说明，市政协社会法制和资源环境委员会、汉

滨区政协、高新区管委会及吴咏梅、杨首艳、郭仲勇作了大会发言。

陈勇指出，推进生活垃圾分类是贯彻习近平生态文明思想、推进绿色高质量发展的重大举措，要深入贯彻习近平总书记关于垃圾分类系列重要指示批示精神，进一步提高思想认识和政治站位，把群众天天触摸的民生、市民家门口的幸福做细做实做到位，切实把垃圾分类工作抓出成效。

陈勇强调，垃圾分类处理是一个系统工程，需久久为功、持续推进。要按照我市关于垃圾分类的《实施方案》，严格落实管理职责，推动工作力量下沉，加快垃

圾分类工作立法进程，确保垃圾分类工作有人管理、有人干事、有人监督；要结合城市社区的实际情况，因地制宜探索多元化的分类模式，推进垃圾分类实现精细化管理；大力开展垃圾分类知识的宣传教育，把生活垃圾分类工作与文明城市创建、社会主义核心价值观宣传教育等结合起来统筹推进，激发群众的责任意识和义务意识，并积极探索推行垃圾分类工作奖励机制，提高单位、小区、家庭、个人参与垃圾分类的积极性，共同为推动垃圾分类工作进展、为推进社会治理现代化、为实现绿色生态高质量发展作出积极贡献。

## 陕鄂白郧汉江大桥正式投用

本报讯(通讯员 汪银春 凌召兵)9月26日，白河县作为全市第四次重点项目集中开(竣)工活动分会场，在城关镇河街社区举行白郧汉江大桥通车仪式。

据悉，白郧汉江大桥总投资8000万元，是两地重大项目建设合作的成功典范，也是两地持续深化合作交流的崭新起点。大桥建成通车进一步织密了沿江公路网、打通了鄂陕经济发展大通

道，对助推秦巴片区乡村振兴、汉江经济带建设、省际边贸交流合作具有重要意义。

近年来，白河县认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，立足“秦楚边城”区域优势，积极打造“门户经济”，郧白两地在经济发展、文化旅游、汉江生态保护、医疗资源互通等领域交流合作取得明显成效。两

地企业在旅游开发、资源利用、特色产业加工制造、市场营销等方面展开深度合作，实现资源共享、互惠互利、共同发展，打造区域协作示范区，构建区域经济融合发展新格局。同时，在文化旅游、政务服务、产业发展、生态环保等领域深度合作，共享发展机遇、共创美好未来，打造两地合作升级版，努力谱写陕鄂合作共赢新篇章。

## 我们为什么能够成功

宣言

(一)

历史决定主题，也选择历史使命的真正承担者。

1840年鸦片战争以后，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，中华民族遭受了前所未有的劫难。从此，实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想，成为近代以来中国全部历史的主题。为了实现民族复兴的梦想，中国人民奋起抗争，各种力量前仆后继，各种方案轮番试验。

试图实现“天下一家、共享太平”的太平天国运动席卷大半个中国，有力打击了封建统治阶级和外国侵略势力，撼动了清政府统治根基。正如马克思所说，太平天国起义“在中国爆发了愤怒的烈火”，但“他们吵吵嚷嚷煞有介事地闹了10年，结果是破坏了一切，而什么也没有建设起来”。依靠旧式农民起义“解放中国”“复兴中国”“拯救人民”不过是一种幻想。

试图实现“自强求富”的洋务运动为维护封建政权作出种种努力，“师夷长技以制夷”“中学为体、西学为用”，创设企业，兴办洋务，引进西方

武器装备和科学技术。但是，“安庆军械所”也好，“马尾军港”也好，“北洋水师”也好，无不折戟沉沙、灰飞烟灭，证明洋务运动不可能为中国摆脱贫弱找到出路。

试图“维新自救”的戊戌变法想努力挽回封建王朝的衰败局势，从公车上书到君主立宪，从时务学堂到强学会，从废八股到兴西学，资产阶级改良运动轰轰烈烈。但是，维新仅仅百日便骤然夭折，六君子喋血法场，留下了“有心杀贼，无力回天”的未竟之志，留下了维新挽不住落日余晖、改良救不了旧时中国的历史悲叹。

谁能来承担起救亡图存、民族复兴的使命？历史呼唤着真正的承担者，民族复兴需要一个全新的核心领导力量。中国共产党一经诞生，就毅然决然扛起了这一历史重任，以“为有牺牲多壮

志”的英雄气概、“敢教日月换新天”的不懈奋斗，建立了彪炳史册的功勋，深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程，深刻改变了中国人民和中华民族的前途和命运，深刻改变了世界发展的趋势和格局。

忆往昔，“华人与狗不得入内”给中国人留下刻骨铭心的屈辱记忆，它透露的是侵略者的嚣张气焰；而现在，中华民族巍然屹立于世界民族之林，彻底摆脱了“覆屋之下、漏舟之中、薪火之上”的境地。曾经，偌大的旧中国，多少人上无片瓦、下无立锥，多少人衣不蔽体、食不果腹；看今朝，中国人民不仅彻底告别了“为奴隶、为牛马、为犬羊”“跪着犹不能求生”的悲惨命运，而且历史性地解决了绝对贫困问题，再无饥饿之患、冻饿之患，迈上了全面小康、共同富裕的康庄大道。

忆往昔，孙中山的《建国方略》满怀希望地设想，要在中国筑铁路、铺公路、建大港，连通大江南北、内陆边疆，曾被时人认为是“天方夜谭”；如今的中国，高铁飞驰领先世界，公路纵横遍布城乡，世界大港十之有七，已远远超出孙中山当初的设想。曾经，我们虽有近2万公里的海岸线，但我们的梦想只能止步于岸边；而现在，我们的运

洋巨轮穿梭世界、艘艘巨舰劈波斩浪，“舟楫与舆马、巨海化夷庚”的梦想已变成了现实。

忆往昔，从莫高窟的飞天壁画到明朝万户的飞天壮举，逐梦星辰大海与中华民族的沧桑历史一样悠远，从中国第一架飞机制造者冯如坠机牺牲到“火箭之父”钱学森登上归国的航程，中华民族的飞天之路多艰辛、几多坎坷；如今，“天眼”问穹，“北斗”闪耀，“嫦娥”奔月，“祝融”探火，“天宫”巡天……“可上九天揽月”的航天成就惊艳全球、震撼世界。曾经，从《天津青年》杂志发出“奥运三问”，到刘长春远渡重洋赴洛杉矶进行“一个人的奥运”，外媒“东亚病夫”的蔑称、用担架抬着大鸭蛋的漫画嘲讽，无不刺痛每一个中国人的心；如今，从北京夏季奥运会的精彩举办，到北京冬奥会的即将举办，我们对“奥运三问”作了“如你所愿”的回答。奥运赛场上活跃着千百名中国健儿，斩获的金牌、奖牌数名列前茅，五星红旗一次次升起，义勇军进行曲一遍遍奏响，强健的体魄、文明的精神给每一个中华儿女带来满满的自信。

“俱往矣，数风流人物，还看今朝。”谁能带领人民实现民族复兴，历史就会选择谁，时代就会眷顾谁，荣光就会属于谁！一百年来，中国共产党团结带领人民，聚焦实现中华民族伟大复兴这个主题，开辟了伟大道路，创造了伟大事业，取得了伟大成就，铸就了伟大精神，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

我们党用奋斗、牺牲和成就赢得了历史的选择。这就是坚持党的领导的历史逻辑。

(下转二版)



近日，汉滨区沈坝镇花红村猕猴桃相继成熟进入采摘期，果农脸上洋溢着丰收的喜悦。据了解，沈坝镇坚持“社区+园区”发展模式，围绕两大搬迁社区，已建成百亩高山露天果蔬区、千亩荷花园、千亩蚕桑园和万亩核桃园，同时，该镇坚持把基层党建与脱贫攻坚有机融合，达到了村村都有经营主体带动，户户都有增收项目，初步实现“一村建一园、一园兴一业、一业富一村”，为乡村振兴奠定了坚实基础。

刘杨 罗妍 摄